
التصحیح 
الموضوع الاول 

)نقاط04(: التمرین الاول 
A(1,2,2)B(-1 , C(3,2,1)و (0,1

)المستوي أنإثبات) 1 )Q الذي یشمل النقطA وB وC   معادلتھx-2y+2z-1=0
1لدینا   2 2 2 2 1 0      أي( )A Q1و 2 0 2 1 1 0       أي( )B Q3و 2 2 2 1 1 0      أي( )C Q
)إذن )Qيوتسھو الم(ABC)0.5

2( (P) حیث مستوz معادلة لھ1=
.(P)محتوى في المستوى (BC)المستقیم أنالتحقق ) ا

)ا لدین )B Pو( )C P ومنھ(BC) محتوي في المستوي (P)0.5
)و (P)استنتاج تقاطع المستوي )ب )Q

بما أن    BC P و   BC Q فان      P Q BC 0.5
(BC)تعیین تمثیل وسیطي للمستقیم )جـ
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2 2 1 0

1

x y z

y t t

z

   
  
 

 معناه
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(P)على Aھو المسقط العمودي للنقطة H(1,2,1)النقطة أنإثبات)3
لدینا من جھة   0,0,1HA


و  0,0,1pn


HAأي 


pnو 


أخرىمرتبطان خطیا ومن جھة  H P

0.5(P)على Aمسقط للنقطة ھي Hإذن
(BC) و(AH)من نفس المستوياغیر متقاطعان لأنھما لیس

التبریر H BCلان
1 2 1
2
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4 (Gمرجح الجملة المثقلة      ,1 , ,1 , 1A B C 

1)ا 2 1 1 1 1 1 2 1 0 1 2 1 1 1 ( 1) 1 32 , 0 , 3
1 1 1G G Gz y x

               
      

G(-3,0,2)0.5إذن
3من الفضاء حیث Mمجموعة النقط (E)تعیین ) ب MA MB MC MA MB MC     

     
(*)

MG=MK   أي 3MK =3MGتكافئ (*) اذن ABCمركز ثقل المثلث kكن النقطة لت
ةعقطھو مجموع نقط المستوي المحوري لل(E)إذن المجموع  GK0.5

)نقاط05(:التمرین الثاني 
المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  , ,o u v

 
3:حیثBو  Aبر النقطتین نعت , 3B Az i z i   

.على الشكل الأسيBzوAzكتابة / 1

3لدینا  13 2 2,
2 2 6Az i i

              
62أي 

i

Az e




,2و 
6B Az z
     

62أي     
i

Bz e



0.5

2 (r دوران مركزهo وزاویتھ
3
 3معناه'

i
z e z



0.5

3دینا  لrبالدوران Aصورة ’Aلاحقة Az'تعیین  6 2
' 2 2 2

i i i

Az e e e i
  

    إنشاء النقطةA’0.5



3 (h التحاكي الذي مركزهo3نسبتھ و
2
 3معناه'

2
z z 

.hبالتحاكي Bصورة ’Bلاحقة Bz'الكتابة على الشكل المثلثي 

لدینا 

6
'

3 32 2 cos sin
2 2 6 6

3 cos sin
6 6

53 cos sin 3 ,
6 6 6

i

Bz e i
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  
 

  
                      

                
                      

'أي 
3 3 3

2 2Bz i   0.5الإنشاء

4( مركز الدائرة المحیطة بالمثلثOA’B’ وRنصف قطرھا وz لاحقة النقطة

²zzباستعمال الخاصیة ) ا z

لدینا      2 2 2 2 2 ² ' ² ²z i z i z i z i z i A R             0.5

و 
2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 ' ² ²
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

z i z i z i z i z i B R     
       
                                   

0.5

2zاستنتاج ان ) ب z i  

لدینا     2 2 ²z i z i R    معناهz z  2 2 4 ²i z i z R     لان ²z z R  

معناه 2 4i z z   

4معناه  2
2

z z i
i    0.5

23أخرىولدینا من جھة  3 3 3 3 3
2 2 2 2

z i z i R 

  
        

  
zیكافئ  z 

23 3 3 3 3 3 9
2 2 2 2

i z i z R 

   
           
   

یكافئ   3 3 3 9 0
2 2

z z i z z       

یكافئ  3 1 (2 ) 3 0
2 2

z z i i    

یكافئ  3 1 3 0
2

z z    

یكافئ  3 2
2

z z   

4یكافئ  3
3

z z 


 0.5

Rوقیمةاستنتاج لاحقة النقطة) جـ

لدینا
4 3

3
2

z z

z z i

 

 

  

 

4بالجمع نجد    32 2
3

z i   

2ومنھ     3
3

z i   0.5

7لتالي و با
3

R z 0.5



:التمرین الثالث 
نعتبر المتتالیة nu المعرفة على 0: بــ 8u   1و 2 5 5n nu u n   

1 (3 2 2 1 1 02 5 2 5 49 , 2 0 22 , 2 5 11u u u u u u          0.5
n :5nكل عدد طبیعي نضع من اجل) 2 nv u n 

إثبات أن - nv متتالیة ھندسیة مع تعین أساسھا وحدھا الأول.
لدینا    1 1 5 1 2 5 5 5 5 2 10 2 5 2n n n n n nv u n u n n u u v             

أي  nv 0وحدھا الأول 2ھندسیة أساسھا 0 8v u 0.5
n:38بدلالة nvعبارة  2 2n n

nv   

n:35بدلالة nuعبارة  2 5n
n nu v n n   0.5  2lim lim 8 2 5 lim 8 5 8

n
n

nu n n
n

 
       

 
0.5

2حیث nتعیین العدد الطبیعي - 2048n 

2لدینا  2048n  ومنھln 2 ln 2048n  ومنھln 2048 11
ln 2

n  0.5

حد من حدود  المتتالیة 2008أناستنتاج  nu.
8لدینا  2008u  8لان 3 11

8 2 5 8 2 40 2048 40 2008u        0.5
k : انھ من اجل كل عدد طبیعي إثبات 4 12 2 10k 

.ھذه الخاصیة P(k)نسمي : باستعمال البرھان  بالتراجع
4لدینا : P(0)نتحقق من صحة ) ا 0 12 2    و 2 2 10

صحیحة أي P(k)أننفرض ) ب 4 12 2 10k اجل أي عدد طبیعي منk
صحیحة أي P(k+1)أنبرھن نو    4 1 12 2 10k   من اجل أي عدد طبیعيk؟

لدینا  4 1 1 4 4 12 2 2k k    مع    4 4 12 6 10 ;2 2 10k     ومنھ 4 4 12 2 6 2 10k   ومنھ 4 52 2 10k 

صحیحة P(k+1)أي 
فان وحسب مبدأ الاستدلال بالتراجع)و ب) من أ: نتیجة 4 12 2 10k 01

عدد طبیعيnuإثبات أن - 8 2 5n
nu n  

لإثبات أن - 8 2 5n n   8یكفى أن نثبت أن 2 5n n )8لان 2 ; 5n n   (

n :لدینا من اجل أي عدد طبیعي  8 5 ; 2n n  8ومنھ 2 5n n  8ومنھ 2 5 0n n  ومنھnu 0.5
)2n nمن اجل أي عدد طبیعيnعیمكن إثباتھا بالتراج (

.nuرقم آحاد العدد nتعیین حسب قیم -
:لدینا10على nuبواقي قسمة nأي ندرس حسب قیم العدد الطبیعي 

 109876543210n 

 1026842684212n 

 1068426842688 2n 

 1050505050505n 

 101892189218nu

8رقم الآحاد ھو n=4PP                من اجل 
10.5رقم الآحاد ھو n=4P+1P                 من اجل 
2رقم الآحاد ھو n=4P+2P                  من اجل 
9رقم الآحاد ھو n=4P+3P               من اجل 
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:التمرین الرابع 
I . لتكن الدالة العددیةg المعرفة علىبــ :( ) 1 xg x x e  
gدراسة تغیرات الدالة ) 1
-lim ( ) , lim ( )

x x
g x g x

 
   

)'ولدینا قابلة للاشتقاق على gالدالة - ) 1 xg x e  أي'( ) 0g x 0
متزایدة تماما على gة ومنھ الدال

)أنإثبات) 2 ) 0g x  تقبل حل وحید 1,3حیث 1,2   
)إذن المعادلة و تأخذ قیمھا في مستمرة ومتزایدة تماما علىgالدالة  ) 0g x  تقبل حل وحید في
)ولدینا 1,3) 0.02g  و( 1, 2) 0.1g   أي  ( 1,3) ( 1, 2) 0g g    1,3ومنھ 1,2   0.5

g(x)إشارة xتحدید تبعا لقیم ) 3
( ) 0; xg x      و( ) 0;g x x     و( ) 0;g x x  0.25

II. نعتبر الدالة العددیةfالمعرفة علىبــ :( )
1

x

x

xe
f x

e



 ،  تمثیلھا البیاني.

fدراسة تغیرات الدالة )1
lim ( ) 0
x

f x


 لأن lim 1 1 ; lim 0x x

x x
e x e

 
  

lim ( )
x

f x


  لأنlim ( ) lim
1

x

xx x

e
f x x

e 

 
    

0.25

:ولدینا قابلة للاشتقاق علىfالدالة 
  

   
 
 

 
 

2 2 2 21 1 12'( )
1 ² 1 ² 1 ² 1 ²

x x x x x xx x x x x

x x x x

e x e xe x e e e g xe xe e e xe
f x

e e e e

        
   

   
0.25

:xعلما انھ من اجل أي عدد حقیقي
 

0
1 ²

x

x

e

e



fومنھ إشارة   ’(x) من إشارةg(x) أي

xإذا كان- فإن'( ) 0f x 

xإذا كان - فإن'( ) 0f x  ومنھ الدالةf متناقصة تماما على ,

xإذا كان -  فإن'( ) 0f x  ومنھ الدالةfمتزایدة   تماما على , 

) )=1+fإثبات أن
)لدینا   ) 0g x  1معناه 0e   أي 1 1e       

ولدینا 
 1

( ) 1
1 1 1

e
f x

e





 



 

   
  0.5

أنإثبات  یقبل مستقیم مقارب  حیثy=xلھ معادلة

 lim ( ) lim lim lim 0
1 1 1

x x x

x x xx x x x

xe xe x xe x
f x x x

e e e   

                      
0.5

للمنحنى(T)كتابة معادلة للمماس-  عند النقطةO:1
2

y x0.5

دراسة وضعیة-  إلىبالنسبة(T).

)1الفرقإشارةندرس  )
2

f x x
  
 

1إشارةأي 
2 1

x

x

x e

e

 
  

0xمن اجل    1فانxe  1ومنھ 0xe    1ومنھ 0
2 1

x

x

x e

e

 
  

 أي  فوق(T)

0xمن اجل   1فانxe  1ومنھ 0xe   1ومنھ 0
2 1

x

x

x e

e

 
  

 ومنھ  فوق(T)0.5



2)H  نقطة فاصلتهاx وترتيبها معدوم . المستقيم الموازي للمحور (yy’)  والمار  منH  يقطع   في النقطةM  ويقطع

المقارب   في النقطةN. 

)نضع  )x MN  

)اثبات ان  (أ )
1 x

x
x

e
 


  

)لدينا   ) ( )x x f x     أي( )
1

x

x

xe
x x

e
  


)   أي    )

1 x

x
x

e
 


  5.0 

لدينا  xالبرهان انه من اجل كل عدد حقيقي 
 

'( ) ( )
1 ²

x

x

e
x g x

e
   


 

          لدينا
 

 
   

11
'( ) ( )

1 ² 1 ² 1 ²

x xx x x

x x x

e e xe xe e
x g x

e e e


   
     

  
 5.0 
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يوازي  Aومنه المماس في  . 
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